
te
!»■

T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanirgı

aOEkimZpZŞ
14693

CHP Tarih

Say. : 3 561 6

İbrahim ARSLAN

CHP Eskişehir Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Başkanlığınıza 28/3 dönem 7/30231 esas numarası ile sunulan, ancak Anayasa ve Meclis içtüzüğüne

aykırı biçimde bugüne kadar yanıtlanmayan ve cevaplanmadığı gelen kağıtlarda ilan edilen aşağıdaki

sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın Bak tarafından Anayasa’nın 98’inci

ve İçtüzüğün 96 ile 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim.
17/10/2025
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Eskişehir şehir merkezinde yer alan ve yıllarca “Eskişehir Atatürk Stadyumu” adıyla anılan
stadyum 2016 yılında yıkılmış; yerine Millet Bahçesi yapılmış, şehrin yeni stadyumu ise Sazova
Mahallesi’ne inşa edilmiştir. 4

Eskişehir halkı başından itibaren yeni stadyuma da “Atatürk” isminin verilmesini talep etmiş; bu
talep bizzat dönemin AK Parti Eskişehir Milletvekili ve eski Bakan Nabi Avcı tarafından

kamuoyuna açık biçimde “yeni stadyumun ismi Atatürk olacak” şeklinde vaat edilmiştir.

Ancak bu sözlere ve kamu vicdanındaki güçlü beklentiye rağmen, 2025. yılı Haziran ayında
stadyumun adı “Prof Dr. Fethi Heper Stadyumu” olarak açıklanmış, kamuoyuna bu kararın
“Cumhurbaşkam’mn tensipleriyle” alındığı duyurulmuştur.

Atatürk ismine yönelik bu geri çekiliş, kamuoyunda ciddi rahatsızlık ve tepkiye neden olmuştur.

Üstelik kamuoyu tepkisini dengelemek için, Eskişehir’in yetiştirdiği kıymetli bir spor insanı olatı
Fethi Heper’in adı bir “kalkan” olarak kullanılmış, stadyuma isim verme süreci sponsor-kulüp
geliri-yerel spor efsanesi gibi gerekçelerle meşrulaştırılmaya çalışılmıştır.
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Eskişehir halkı, Cumhuriyet’e ve Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e bağlılığıyla tanınmaktadır.
Atatürk isminin bir kamu yapısından bu şekilde ve açık biçimde siyasi tercih sonucu çıkarılması
kabul edilemez.

Bu girişim yalnızca bir stadyum ismi tartışması değil; tarihsel kimliğe ve toplumsal hafızaya
dönük açık bir müdahaledir.

Bu çerçevede aşağıdaki sorulara açık, net ve ivedilikle yanıt verilmesini talep ediyorum:

1. Eskişehir’deki yeni stadyuma “Atatürk” isminin verilmemesine dair nihai karar kim ya da
hangi makam tarafından alınmıştır?

2. Kamuoyuna “Sayın Cumhurbaşkanı’mn tensipleriyle” verildiği söylenen bu karar, hangi yazılı
belge, resmi kararname ya da işlemle kayıt altına alınmıştır?

3.Eskişehir kamuoyunun taleplerine ve eski Bakan Nabi Avcı’nın kamuya açık beyanlarına
rağmen bu karar neden değiştirilmiştir? Bu vaat neden tutulmamıştır?

4. Eskişehir halkının güçlü şekilde talep ettiği “Atatürk” isminin yerine, yine Eskişehir’le özdeş
bir spor insanın adının verilmesi, kamuoyundan gelecek tepkiyi bastırmak amacıyla bilinçli bir
strateji olarak mı planlanmıştır?

5. Stadyumlara isim verme yetkisi yasal olarak hangi kurumlara aittir? Gençlik ve Spor Bakanlığı
bu konuda hangi yasal dayanağa göre karar süreci yürütmektedir?

6. Yeni stadyumun isimlendirilmesinde sponsorluk ve gelir elde etme bu gelirin de
Eskişehirspor’a aktarılması gibi gerekçeler kamuoyuna sıkça sunulmuştur.

Bu bağlamda stadyumun isim hakkı ile ilgili bir gelir söz konusu mudur? Eskişehirspor’a
herhangi bir gelir sağlanmış mıdır? Bu gelir herhangi bir şirkete devredilecek midir?
Devredildiyse hangi usulle ve hangi şirketle yapılmıştır?

7. Atatürk isminin kamusal mekânlardan bilinçli biçimde kaldırılması ya da kullanılmaktan
imtina edilmesi yönünde Bakanlığınızın ya da Cumhurbaşkanlığı makamının yazılı veya sözlü bir
politikası ya da teamülü var mıdır?
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